

## 国际治理创新研究院

## 工作简报

2018年第8期(总第61期)

2018年2月8日

## 我校与省外办合作研究成果 喜获省长马兴瑞肯定性批示

2018年2月8日,广东省委外事工作领导小组办公室与广东外语外贸大学课题组合作完成的《积极推进与澳大利亚的金融合作,开拓广东新时代全面开放新格局》研究报告,获得了广东省委副书记、省长马兴瑞的肯定性批示,这是国际治理创新研究院参与政府课题研究取得的又一重要成果。

组建专家团队,申报成功立项。2017年8月,广东省委外事工作领导小组办公室提出《广东与澳大利亚金融合作研究及合作探讨》项目,在全省公开招标,我校领导高度重视,并第一时间组成了由何传添副校长、经贸学院张建武院长、肖奎喜副院长和国际治理创新研究院赵龙跃院长为核心的研究团队。经过深入研究,课题组提交了项目申报书并参加答辩,最终,我校课题组在众多申报单位中脱颖而出,2017年9月18日,省外办正式通知,委托我校国际治理创新研究院负责《广东与澳大利亚金融合作研究及合作探讨》课题的研究。

打造精品稿件, 喜获省长批示。成功立项后, 课题组开展了一系

列的研究工作,多次组织课题研讨会,并与外事办对接,进一步商榷修改,2017年11月27日,研究报告完成并顺利结项。报告根据新时代广东改革开放的新使命,通过分析推进广东与澳大利亚金融合作的重要战略意义及多重优势,提出了以推进与澳大利亚金融合作为突破口,推动广东构建全面开放新格局的对策建议:(1)铺设合作高速路,辐射带动"一带一路"建设;(2)构建合作强纽带,推进粤港澳大湾区融合发展;(3)打造合作吸金石,推动广东自由贸易区大升级;(4)抓好合作切入点,利用中澳自贸协定强基固本;(5)培养人才是关键,以全面开放新格局为新导向。该报告得到了马兴瑞省长的重要批示,这是对课题成果的充分肯定,也是我校在服务地方经济发展和政府科学决策方面取得的又一重要成果。

引导学员参与,创新教学模式。国际治理创新研究院在人才培养方面始终注重学生综合素质的提升,不断创新教学模式。在该课题的研究过程中,不仅充分发挥了我校有关专家的重要作用,而且引导国际治理创新研究院学生参与研究,给学生们提供了学习与锻炼的机会。学生们积极参与了课题组的调研工作,包括大纲制定、修改研讨、稿件审议、后期润色等。一方面,这种参与式学习让学生们熟悉了承接政府课题的整体流程,另一方面,课题组专家严谨求实、精益求精的学术态度也给学生们树立了榜样,学生们纷纷表示,参与课题研究收获很大,希望以后有更多这样的机会。

跟进后续研究,服务政府决策。近期,国际治理创新研究院召开

工作会议,赵院长指出,要继续跟进该课题的后续工作,在去年的研究基础上开展更具体、更深入的调研,研究广东与澳大利亚金融服务业合作的具体路径和对接政策。国际治理创新研究院成立以来,始终积极参与各级政府的课题研究,提供决策咨询和建议,在人才培养上注重理论与实践相结合,培养学生学以致用的能力。今后,研究院将继续坚持以国家需求为导向,深入开展应用对策研究,为党和政府科学决策贡献智慧和力量。

联系单位: 广东外语外贸大学国际治理创新研究院

联系人:广东外语外贸大学国际治理创新研究院黄老师

电 话: 020-39328909

通讯地址:广州大学城广东外语外贸大学行政楼 207 办公室(邮编 510006)

- 3 -